



东南商報

2014年8月17日 星期日

编辑：汪林 组版：陈科



22:49 江东区 彩虹南路



## 夜宁波·手机



23:00 江东区 四眼碶街

没有星空，没有萤火虫，城市的夏夜灯火通明。

虽然空调带来了人工的凉爽，但人们依然延续了千百年的习惯，出来纳凉。

清朗的月光还在，徐徐的晚风还在，但童年的夏夜已经变成了几代人的集体追忆。

“荷风送香气，竹露滴清响”的意境少了，“轻罗小扇扑流萤”的情趣也不见了。

闹市区人声鼎沸热火朝天，霓虹灯的阴影下，忽明忽暗吸引着人们目光的，不是闪烁于童年记忆中的萤火虫，而是手中千变万化、光怪陆离的电子屏。

天一广场的音乐喷泉远近闻名，慕名而来的父子俩找了个好位置静静地观赏。不过对儿子来说，平板电脑里的小说，要比没有情节的喷泉更有吸引力。

热恋中的男孩躺在女孩怀里，亲昵的间隙依然不忘瞅一眼手机，刷一下微信朋友圈。

在等公交车的时候，都市丽人的视线始终没有离开手里的平板电脑，同样，十字路口等红灯的工夫，时间也不能浪费。

老婆孩子都是要陪的，可是为什么陪的人都有点心不在焉？哦，手中的电子屏比身边人更能吸引他们的注意力。

卖毛绒玩具的小伙很孤单，一车的小狗、小兔、小猪、小熊都不会说话，也不会倾听，他只能盯着手机看别人的热闹。

多年卖唱的歌手，栖身在夜色的阴影里，他感激路人的慈悲，但也有一个小小的遗憾，因为大家都行色匆匆，很少有人能完整地听完一首歌，他一直在想，我唱得到底好吗？

他不知道，很多盯着手机行色匆匆的路人，其实心里也有一个愿望：把24小时轰鸣的车流声换成蝉鸣；把水泥路扬起的灰尘换成青草和泥土的清香；把打着冷气的豪华包间换成一家人吃吃西瓜吹吹风聊聊天的天井或檐廊；把灯火阑珊处照着自己孤独面孔的手机换成一个知冷知热的知心人。

记者 樊卓婧 / 文

记者 戚颖 / 摄



20:42 江东区 江东南路



20:30 海曙区 城隍庙



20:40 江东区 灵桥东

20:52 海曙区 药行街